

KÖSZVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, fél évre 9— korona, negyedévre 4-50 korona, egy óra 1-50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 837. Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. Telefon 856.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona, fél évre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

Kolomea felé visszavontuk harcvonalunkat

Tüzerharcok Monte San Michelen és San Martinonál — Az olaszok gyalogtámadásait és rohamait mindenütt visszavertük — A Maastól jobbra kisebb gyalogsági harcok — Tüzerpárbajok az Aisnetől északra és a Champagneban

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 29. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.)

Orosz hadszíntér.

Bukovinában Ikvánál osztagaink egy orosz lovasezredet szétgrasztottak. Kolomeától keletre fekvő területen az ellenség tegnap negyven kilométernyi széles harcvonalon megújította tömegtámadásait. Elkeseredett, váltakozó lefolyású harcok fejlődtek ki. Odasiető tartalékokainak önfeláldozó beavatkozása segítségével a tulerőben levő ellenséget több ponton kézitusában visszavetítettük, végre az esti órákban mégis vissza kellett vonulnunk harcvonalunk egy részét Kolomea felé és a vonaltól délre. A Dnyeszter kanyarulatánál Obertyntől északra, osztrák-magyar csapatok két tulerőben levő orosz támadást vertek vissza. Hasonlóképp megghiusultak az ellenségi összes kísérletei, amelyekkel Novo-Pocajevtől nyugatra az eperjesi 67. gyalogezred elsáncolt osztagait agykezezték visszavétni. — Wolhyniában a tegnapi nap aránylag csendben telt el.

Olasz hadszíntér.

Tegnap délután az olaszok a Dobridor fensíkon levő harcvonalon egyes részek ellen heves tüzelést indítottak. Este számos nehéz tüzerűteg tüzelt a Monte San Michele — San Martino terület ellen. Miután ez a tüzelés az egész fensíkra kiterjedt és a legnagyobb erősséggé fokozódott, az olasz gyalogság támadásra indult. Most különösen a Monte San Michelen, San Martinonál, Vermeiglianotól keletre igen heves harcok fejlődtek ki, amelyek még tartanak. Az ellenség összes előretöréseit részben ellentámadásokkal vertük vissza. A görzi hídfőnél az olaszok a Podgora-hadállás déli részén támadva behatoltak legelső árkaikba. Ujra kiűztük őket. A Brenta és Etsch között különböző erősségű osztagok sok helyről indultak új harcvonalunk ellen. Ilyen előretöréseket a Monte Zebio-szakaszon a Posina-völgytől északra, a Monte-Peston, a Brand-völgyben és a Zugna hegyháton visszavetítettük. — Ezekben a harcokban csapataink mintegy 200 olaszt fogtak el.

Délkeleti hadszíntér.

Csend uralkodott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese

A német vezérkar jelentése

Budapest, június 29. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér.

Az angol harcvonalnak és a francia arcvonal északi szárnyának egész képe lényegében ugyanaz, mint az előző napon. Ellenséges járőrök és erősebb gyalogosztagok előretörése, valamint a gázfelhők eredménytelenek maradtak. A tüzeréségi harc részben nagy hevességet ért el. Franciák az Aisnetől északra és Champagneban Auberive és Argonnok között fekvő arcvonalunkon is élénken tüzeltek. Itt könnyűszerrel vertük vissza gyengébb támadásokat. Maastól jobbra a Thiaumont erődtől északnyugatra kisebb gyalogsági harcok voltak.

Keleti hadszíntér.

Néhány orosz század támadása Dubatovka és Smorgon közt zárótüzünkben megghiusult. Anessitschinél Ljobjtschatól délkeletre egy német osztag rohammal elfoglalt egy ellenséges támaszpontot. A Njementől keletre kettő tisztet és ötvenhat főnyi legénységet elfogtunk és kettő géppuskát, valamint kettő aknavetőt zsákmányoltunk.

Balkáni hadszíntér

Nincs ujság.

A legfelsőbb hadvezetőség

A bolgár hivatalos jelentés

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik hivatalosan: E hó 27-én Macedóniában a helyzet változatlan. A Vardar-völgyében és Belasice hegyes lejtőjén ágyuzás folyt. Ágyutüzünk kényszerítette a franciákat, hogy a Gruj Torojtól északra levő állásaikat feladják. A Vardar jobbpartján ágyulövésünk két ágyut telitalálattal értek. Az egész harcvonal hosszában járőrharcok voltak. Az ellenség Kirköj, Orosli, Zinelli és Gendzerli környékét repülőkkel bombázta. A bombák hatása elenyészően csekély volt. A Neste alsó folyásánál Santitól délnyugatra fekvő vidéken hat ellenséges repülőöt figyeltünk meg.

A háboru hirei

A „Köszvári Hirlap“ tudósítójának telefonjelentései

A hadihelyzet Bukovinában és Keletgaliciában

Állóharcok Keletgaliciában

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) A sajtóhadiszállásról jelenti »Az Est«-nek Roda Roda: Az északkeleti frontról érkezett legutóbbi hírekből megállapítható, hogy a helyzet már Bukovinában is állandósult. Lesicki tábornok csapatainak előnyomulását új hadállásaink előtt mindenütt megállítottuk. Hiába akartak az oroszok az Aranyos-Bisztrica völgyében, Jakobeny közelében, valamint Ceromos völgyében Kuty mellett előnyomulni. Csapataink véresen visszaverték őket. A keletgalíciai harcvonalon ismét állóharcok keletkeztek, de azért Bródytól keletre az oroszok tevékenysége még tart. Új harcvonalunk itten a Felső-Ikvától nyugat felé elkanyarodva mindvégig orosz területen húzódik a Styr folyóig. Miután az oroszok átkelési kísérlete Radzivilovnál megghiusult, most Novo-Pocajev az orosz támadások centruma. Szerdára virradóra itten ötször támadtak egymás után. Valamennyi támadás összeomlott. Lucktól nyugatra a szívós harc még egyre tart, különösen Torcyntól nyugatra akarták az oroszok az elfoglalt állásokat visszaszerezni, ez azonban megghiusult.

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: Angol katonai szakírók véleménye szerint az orosz offenzíva csak rövid pihenőt tart, amelyet arra fognak felhasználni, hogy új csapatokat összpontosítsanak és elegendő mennyiségű lőszert szállítsanak a frontra. Legkésőbb nyolc nap múlva újlag kezdik a támadást, mert a keleti és nyugati harctéri események szívós összefüggésben vannak egymással.

Az elérhetetlen Lemberg

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: A »Journal« katonai kritikusa írja: Föltétlenül elsőrendű győzelem volna, ha az oroszok elérnék Vladimir-Volinszkijt és északról megtámadhatnák Lemberget. Ha azonban Linsingen tábornok visszaszoríthatja az oroszokat, az osztrák-magyar front ismét sértetlen lesz. Az osztrák-magyar jobbszárnyak Bucsectől a Dnyeszterig igen kedvező a helyzete, mert a Dnyeszterre támaszkodhatik. A jobbszárny bekerítéséről tehát szó sem lehet, de még komolyabb támadást sem intézhetnek ellene. A Dnyeszter déli partjai felé az oroszok nem közeledtek annyira, hogy az északi partokon levő orosz csapatokkal együtt dolgozhassanak. Hogy az of-

fenzivának a háboru sorsára bármilyen nevezetesebb befolyása legyen, ehhez elengedhetetlen föltétel, hogy a Pruthtól a Dnyeszterig terjedő Kolomea—Niezviszka vonalat elfoglalják.

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: A »Daily Telegraph« írja: Az osztrák-magyar hadvezetőség Lemberg védelmére küldte legkiválóbbi seregeit és így ebben a régióban csak igen lassu előrehaladásra számíthatnak az oroszok. Az orosz vezérkari körökből az a vélemény szűrődik ki, hogy a német támadások Godomice körül csak defenzív jellegűek. A Styr azon a vidéken természetes gát gyanánt védi a német frontot és az ellenség e mögött a támasz mögött csoportosítja át csapatait, aminél megbecsülhetlenebb szolgálatára van a rovno—kovel—kelkii vasúti vonal. Az oroszok itt várakozó magatartást tanúsítanak és meeglégszenek azzal, hogy föltartják az ellenséges támadásokat.

Az orosz offenzíva féluton megállt

Braszilow kegyvesztett

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) A Péterváron megjelenő »Rjecs« írja: A délnyugati fronton az orosz offenzívában szünet fog beállani. Összehasonlítja az offenzívá tervében azt amit az oroszok el akartak érni azzal, amit elértek és beismeri, hogy az offenzíva féluton megállt. A haditerv első felvonása eredménytelen. Az orosz nemzetnek kifogyott a lélegzete.

Péterváron hivatalos körökben hiszteszik, hogy Braszilow kegyvesztett lett és csak annak tulajdonítható, hogy ezt hivatalos formában is tudtul nem adják, hogy mellőzése a hadsereg érdekeit veszélyeztető kommentárookra nyujtana alkalmat.

Vihar az olasz szenátusban

Salandra spekulációt csinált a háboruból

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelentik: Az új olasz kormány a kamara ülése után bemutatkozott a szenátusban. Boselli miniszterelnök megismételte azokat a kijelentéseket és kormányprogramot, amiket a kamarában tett.

Ferri szociáldemokrata volt az első szónok, aki beszédét nagy zajban és tumultusban mondta el. A Salandra-kormány bukásával foglalkozott s megállapította, hogy a bukás szerencsésen összeesik az olasz fegyverek győzelmével. Salandranak az lett volna a kötelessége, hogy egy pár tábornokot agyonlövessen. Ehelyett párthíveivel spekulációra használta fel a háborút. Ez az olasz nemzet vére elfolyt a harctereken, fiaikat biztonságba helyezték.

Ferri és Danielli államtitkár között heves összeszólalkozás keletkezett erre, amely odáig fokozódott, hogy poharakat vagdostak egymáshoz.

Az elnök lecsendesítette a zajongókat s Ferri azzal folytatta beszédét, hogy nem lát semmi biztosítékot arra, hogy a miniszterium joggal nevezte-e magát a nemzeti munka kormányjának. Ezután éles kritikával foglalkozott külön-külön a kormány tagjaival.

Visszavonulásunk a világtörténelem legnagyobb csodája

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelentik: A »Corriere della Sera« a világtörténelem legnagyobb hadi csodájának minősíti az osztrák-magyar seregek visszavonulását. — Felháborodással írják seregeink kegyetlenkedéséről és megállapítják, hogy Asiafot és Arsierot szétromboltuk. Arról elfeledkeznek azonban, hogy minkét várost ők borították el ágyutűzzel visszavonulásukkor.

Szabadon bocsátják az elfogott amerikaiakat

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) A Reuter-ügynökség jelenti New-Yorkból: Elpasszoból táviratozzák, hogy Treviso parancsnok elrendelte, hogy a Caridzólnál elfogott amerikai lovasokat bocsássák szabadon.

Küszöbön az új háború

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) New-Yorkból jelentik: Amerika ultimátumát ma adták át Mexikónak, a melyre 48 óra alatt választ követel. Amerika nem elégszik meg az elfogott katonák szabadon bocsátásával, hanem Carranzától teljes elégtételt követel, aminek megadása kizártnak látszik. Mindkét részről nagy háborus előkészületek folynak. Amerika lovakat és öszvéreket vásárol, Mexikó lövészárkokat és ágyukat helyez állásokba.

Lesicki tábornok nem más mint Rennenkamp

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: A bukovinai orosz haderő parancsnoka, Lesicki tábornok, ideérkező hírek szerint, azonos Rennenkamp tábornokkal, aki német hangzásu nevét Lesickire változtatta.

Halálra ítélték az ir népfelkelés vezérét

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: Casementet, az ir népfelkelés vezérét a törvényszék hazaárulásban bűnösnek mondotta ki és halálra ítélte.

Nagy kérdés

Budapest, június 29. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: A »Manchester Guardian« írja: Az ántant elhátározta az általános offenzívát. Most dől el a kérdés, hogy Anglia világhatalom-e, vagy sem.

Világnyelvek iskolája

Mátyás kir.-tér 3. (Telefon 1073). Igazgató Bajnal Amália.

Julius 3-án (kedden) ismét alakulnak csoportok a német nyelv alapos elsajátítására, külön kis fiúk, kis leányok, ifjak, fiatal hölgyek és külön felnőttek részére.

Figyelem! Napközben elfoglalt felnőttek részére fél 9-re és fél 10-re alakulnak csoportok. — Jelentkezéseket mai naptól kezdve kérjük. Külön fordítási iroda. (Fordítások elvállaltatnak bármely nyelvből.)

Ítélet az Emke bünperében

Gallovichot és nejét elítélték — Andreicsot felmentették

(Saját tudósítónktól.) Az Emke-számlócédula botránya tegnap délelőtt a budapesti törvényszék szigorú ítéletével lezárult. Mindaddig, amíg a kir. tábla ismét elő nem veszi az ügyet, az események rohanó áradatában a feledékenységg fogja elmosni ezt a kellemetlen ügyet. Kellemetlen és lehangozó, hogy az Emke, amely eddig úgy élt a köztudatban, mint az erdélyi magyarság kulturális érdekeinek tiszta öre, egy lazán ellenőrzött és nem tiszta kezű emberre bízott kalandos vállalkozása folytán relációba került ezzel a panaszába fuladt jótékonyasági szélhám-üggyel.

Tegnap délelőtt 10 órakor nyitotta meg dr. Csáder Gusztáv táblabíró a budapesti büntető törvényszék folytatóságos tárgyalását, amelynek egyetlen tárgya az ítélet kihirdetése volt.

Az ítélet bűnösnek mondja ki Gallovich Jenőt a Vörös Kereszt sérelmére elkövetett a büntető novella 50. szakaszába ütköző, a Btkv. 380. és 381. §. 2-ik pontja szerint minősülő család büntetettében mint tettes társat, továbbá az Emke fővárosi választmányának sérelmére elkövetett a Btkv. 361. §-ába ütköző 363. §. szerint minősülő hűtlen kezelés büntetettében, továbbá Gallovich Jenőné, mint bűnsegédet ugyanezen szakasz szerint, de a 92. §. alkalmazásával vétségé minősített hűtlen kezelésben, Antal Nándort a Vörös Kereszt sérelmére elkövetett a Bn. 50. §-ába ütköző, a Btkv. 380. és 381. §. 2. pontja szerint minősülő család büntetettében, továbbá az Emke fővárosi választmányának sérelmére elkövetett hűtlen kezelés büntetettében, azonkívül Csorba Gusztáv sérelmére elkövetett család büntetettében, dr. Szántó Aladár ügyvédet a Btkv. 355. §-ába ütköző és a 356. §. szerint minősülő sikkasztás büntetettében; ezért a törvényszék elítéli:

Gallovich Jenőt 3 évi börtönre s 10 napra átváltoztatható 100 korona pénzbüntetésre, 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére,

Gallovich Jenőné 200 korona pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 20 napi fogházra,

Antal Nándort 2 évi börtönre, 20 napra átváltoztatható pénzbüntetésre s 5 évi jogvesztésre,

Dr. Szántó Aladárt 6 hónapi börtönre és 13 évi jogvesztésre.

Megállapította a törvényszék a Vörös Keresztnek Gallovich Jenő és Antal Nándor elleni kártérítési jogosultságát, de igényével egyébként polgári pörre utasítja, kötelezi azonkívül Gallovichné a törvényszék, hogy az Emke fővárosi választmányának 6000 koronát fizessen meg.

Andreics Jánost a bíróság az ellene emelt vád és következményei alól felmenti, nemkülönben felmenti a többi vádlottakat az ellenük emelt vád alól.

A törvényszék az indokolásban megállapítja, hogy a Vörös Keresztet az elítélt vádlottak megtévesztették és megkárosították. A hűtlen kezelés büntette szintén megállapítandó volt, mert Andreicsnak pénzküitalási joga nem volt s ezt az elítéltek tudták, ellenben Andreics felmentendő volt, mert nincs beigazolvva, hogy az Emkének tudva és akarva kárt szándékozott volna okozni.

Jó családból való fiúk tanulónak felvétetnek

négy középiskolai képzettség szükséges.

„EMKE“ drogeria ezelőtt Littke Kolozsvár, Mátyás király-tér 32 szám. Kikakker kávéház mellett.

Az ügyész az ítéletnek Gallovichnéra és Szántónéra vonatkozó részében megnyugodott, ellenben felebbezett Andreics János felmentése miatt, egyben indítványozta a Gallovich és Antal vizsgálati fogságba helyezését. A bíróság elrendelte Gallovich letartóztatását.

A menekülők vonatján...

A bukovinai határon, jun. 29.

(A »Kolozsvári Hirlap« kiküldött munkatársától.) A szamosvölgyi vasút beszercei állomásán, amely most hihetetlenül népes, menekülteket helyeznek el hosszú kocsisorban. Sokan vannak, akik békésebb tájak felé igyekeznek, mint a milyen most Bukovina. Az oroszok offenzívájáról beszélgetnek és nagy bizakodással dicsérik csapataink hősiességét. Egy intelligens csernovitzi kereskedő mondja:

— Uram, én végigéltem Csernovitzban az első oroszjárás minden véres borzalmát. Láttam az oroszok bukovinai temetőit és az ottani tömegsírokat. De annyit mondhatok, hogy azok a veszteségek, amelyek az oroszokat most Bukovinában érik, sokszorosan felülmúlják azt, amit az oroszok a múlt évi tavaszi offenzívánk alatt szenvedtek. Az utolsó napokban megfordultam a bukovinai városokban és mindenütt sziklaszilárd nyugalmat tapasztaltam.

Ez a kereskedő azután végigvezetett a menekülők vonatján. Igen sok közöttük a jómódu zsidó ember. Ezek az utolsó pillanatokban hagyták el a bukovinai Görzöt, a sokat szenvedett, szerencsétlen Csernovitzot. Mikor megkértem őket, mondjanak valamit Bukovina fővárosának utolsó napjairól, mind egyszerre kezdett beszélni, hogy elpanaszolja több, mint egy hete tartó kálváriáját. Csak az aszszonyok sírnak. A férfiak rendületlenül biznak benne, hogy a városuk nem sokáig marad orosz kézen. Az egyik közülük így mondta el Csernovitz rémnapjainak történetét:

— Már az offenziva kezdetén hatalmas tuleróvel rohanták meg az oroszok a mi csernovitzi állásainkat. Hihetetlen nagy embertömegeket vetettek egyes pontokra. Az első időben visszaomlottak az orosz támadások hős katonáink ércfaláról. A városba hírek érkeztek azokról a borzalmas veszteségekről, amelyek az oroszokat egy-egy árok rész elfoglalásánál érték. Valóságos hullahegyek támadtak az akadályok előtt. Egy darabig azután úgy látszott, mintha holtpontra jutott volna az oroszok offenzívája, de később újabb lendületet vett a harc és a józan ész diktálta hadvezetőségünknek, hogy visszavonja a harcvonalat.

— A menekülés csak a legutolsó pillanatban kezdődött meg. Előbb jobbra a módosabb családok hagyták el a várost. Az első gránátok pünkösdi vasárnapján csaptak le a városra. Hétfőn délelőtt már nagyon sűrű volt a gránát-hullás és sok külvárosi ház lángbaborult. Ekkor délután általános lett a menekülés és a szegényebb néposztály is elhagyta Csernovitzot. Szekerek hosszú sorra kigyózott az országuton és mindegyre elindult egy vonat, telve menekülőkkel az állomásról. Kedden hajnalban Csernovitz már üres volt, csak katonákat lehetett látni és a hatóságok alkalmazottai és tisztviselői teljesítettek még szolgálatot. Én azt hiszem, Csernovitz most se lesz sokáig az oroszoké.

A menekültek csoportja rábólintott. Azután csend támadt és néhány perc múlva megindult a vonat.

Olvassa a Kolozsvári Hirlapot.
Egyes szám ára 6 fillér

Szabó Ilona tragédiája

A boncolás eredménye

(Saját tudósítónktól.) A Heinrich-féle szappangyárban szerencsétlenül járt munkásleány tragédiája utolsó felvonásához érkezett. A Szántó-utca 86. számú házban Szabóné egyedül keresi hét gyermeke kenyerét, a nyolcadikat, a kenyérkeresetben segítő társát ma magába öleli a föld.

Megírta a »Kolozsvári Hirlap«, hogy hétfőn délután a Heinrich-féle szappangyár egyik munkásnője, a 16 éves Szabó Ilona vérző szájával futott le a gyár padlásáról és mire társai segítségével a kapuig ért, ott holtan esett össze.

A leány szerencsétlenségének részleteiről a gyárban különböző magyarázatot adtak. És a hirtelen halál okát sem a helyszínére kiszállt tiszti orvos, sem a mentők, akik a holttestet elszállították, megállapítani nem tudták.

Érdeklődésünkre a mentőknel azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a hirtelen halál epileptikus roham következménye lehet; de nincsen kizárva, hogy mérgezés az oka.

A törvényszéki bonctani intézetben Demeter György dr. tegnap boncolta fel a hullát a halál okának megállapítása végett. A boncolás során kétségen kívüli megállapítást nyert, hogy Szabó Ilona gégetörés következtében halt meg, amelyet esés közben olyanképpen szenvedett, hogy a gyár padlásán egy deszkapallón megcsuszott.

A szappangyár épületének padlásán van elhelyezve a szárítóhelyiség. Hétfőn délután a leány, amint azt a vele egy helyiségben dolgozó társainak bejelentette, oda ment fel. A padláson gerendákon keresztbefektetett pallón kellett keresztül mennie, ami nincsen korláttal ellátva. A sötétben megbotlott, elesett és olyan szerencsétlenül, hogy gégetörést szenvedett, ami néhány perc múlva halálát okozta.

A kolozsvári ügyészség megindította az eljárást annak kiderítésére, hogy a munkásleány haláláért terheli-e felelőség a gyárat?

Szabó Ilonát ma kísérik a temetőbe a törvényszéki bonctani intézet épületéből.

HIREK

— **A tisztujítás.** Rég nem tapasztalt élénk élet költözik be ma délután négy órakor a városháza közgyűlési termének földi falai közé. Pontosan négy órakor kezdődik el a tisztujítás s a ritka alkotmányos aktus valószínűleg kivétel nélkül be fogja vonzani a város parlamentjébe a városatyákat, hogy titkos szavazattal döntsenek a tisztviselők győzelme vagy bukása felett. Tegnap délelőtt Fekete-Nagy Béla beadta a polgármesteri állásra a pályázatát. A kandidáló bizottság valószínűleg nagyon gyorsan fogja végezni feladatát s előreláthatólag a választásn ögtön 4 órakor kezdetét is veszi. Minden városatya a jogaival együttjáró kötelességének tartsa, hogy a választáson részt vegyen és benső mérlegelése és lelkiismerete szerint adja le minden állásra szavazatát.

— **A Vörös Kereszt Egylet napja.** Tegnap, Péter és Pál napján a Vörös Kereszt Egylet kolozsvári választmánya urna- és perselyes-gyűjtést rendezett az országos egyesület pénztárának támogatására. Reggeltől kezdve estig buzgólkodott a lelkes hölgybizottság a nemes cél érdekében és bár az időjárás ugyancsak ellenük esküdt, fényes eredménnyel zárult a gyűjtés. Buzgón árulták a virágot a sátrakban a hölgyek, ünneplő ruhás,

mosolygó bakfisok kezében fáradhatatlanul csörömpölt a persely, és valahányszor a komor esőfelhők ostromát diadalmasan verte vissza a napsugár, a jótékonyosság szolgálatába önként szegődött kolozsvári hölgyek új erővel, új kedves felfángokkal s mosolyokkal indították meg mindig sikerrel végződő offenzívájukat a járó-kelők ellen. Délután a Mátyás király-téren és a sétatéren egy órával a jelzett idő után, de mégis megszólaltak a zenekarok. Estig már a legridegebb férfiak erszénye is megnyílt néhányszor és valamennyi gomblyukban ott kérkedett az egyesület alkalmi jelvénye. A sikeres gyűjtést a számjegyek dokumentálják a legjobban. Az urnák és perselyek tartalmának megszámlálása után az összeredmény — a felmerült csekély költségek levonása nélkül 4659 korona és 17 fillér volt.

— **A 160.000 koronás postarablás.** A 160.000 koronás postarablás ügyében a rendőrség erélyes nyomozása dacára sem jutott előbbre. A gyanúsítottként letartóztatott Puskás István postaszolgaboismeri, hogy a pénzt átvette, azonban azt állítja, hogy Gödöllőn a mozgópostán leadta Gara Sándor postaszolgának. Még az éj folyamán a detektív autóval kivitte Puskást Gödöllőre. Az alvó Garát felébresztették álmából, aki azonban tagadta, hogy része lenne a pénzesláda eltüntetésében. A rendőrség a pénzesládnak nem akadt nyomára. Garát szintén letartóztatták. Megállapították, hogy Puskást régi barátság fűzi Garához. Iskolatársak voltak és utóbb évekig volt Gara ugyanabban a községben kocsis, ahol Puskás a postai szolgálatát megelőzőleg urasági inas volt. A nyomozást erélyesen folytatja a rendőrség.

— **Édes zsákmány.** Az Unió-utcai Károlyi-féle cukrászdában csütörtökre virradó éjszaka betörők jártak. A tettesek az udvaron keresztül hatoltak a bezárt helyiségbe. Feszegietni próbálták a pénztárszekrényt, amelyen munkájuk nyoma meg is látszik, de amikor nem engedett a zár, bosszúságukban, hogy tervük meghiúsult, pénz helyett 80 darab süteményt vittek el. Az édességek dézsmálóját keresi a rendőrség.

— **Országosan körözött börtolvajok.** A temesvári Zimmermann testvérek postógyáriában és Szabó Mihály malmában ismeretlen tettesek éjszakánként idején leszerelték a gépszijákat és ellopták. A kolozsvári rendőrséget Temesvárról táviratilag értesítették, hogy az elloptott sziják értékesítését valószínűleg Kolozsvárt kísérik majd meg a tettesek. A nyomozás megindult.

x **Ma este** a Thália-kávéházban Puskás Béla teljes zenekara muzsikál.

x **Könyv a halál torkából.** Egy aktív tiszt önvallomásai a háború borzalmairól, Reinhold Eichacker német százados szenzációs könyve: **Levelek az élethez. A lövészárkok a kézigránátharcok, a közelharcok, a pergőtűzek, az őráratok rettenetes órái és lelki viaskodásai.** Fordította Szederkényi Anna. Ezt a könyvet csak az írhatta meg, aki maga is résztvett a pokoli borzalmakban, aki maga is átérezte az ölés irtózatoss tündületét s a halál hideg szele verejtékessé tette már a homlokát. Ez a rettenetes idegfeszültség s a háború pusztító tüze tettéki művésszé a német századosot adatai a tollára olyan leírásokat, amik örökké megmaradnak. Ára 2.40 K. Kapható: »Az Est« hirlapirodában Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 11. Telefonszám 7-86.

x **Keresek egy ügyes nőtlen egyént,** aki a gazdaságban teljes jártassággal bír. Cím a kiadóhivatalban.

Főszerkesztők:

DR. NADANYI EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF
A szerkesztésért: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órákor	fél 3 órákor
7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

Műsor.

Pénteken:

Igen gazdag, változatos és nagysabású megnyitó előadás mozi-helyárral:

I. Az őrangyal

(Drama.)

II.

Női kiszolgálás

(Vigjáték.)

Ezenkívül valamennyi előadás keretében

Felhő Rózsi

fellépése a következő műsorral:

1. Levél egy uri lányhoz. (Mozi képekkel.)
 2. Vérpiros rózsák. (Mozi képekkel.)
 3. Bábjáték.
 4. Nép-ballada.
 5. Mari története.
 6. Baka Sári.
- Kezdeté: 5 órákor, fél 7 órákor, 8 órákor, fél 10 órákor! Rendes mozi helyárral!

Szombaton.

A dán filmgyártás legtökéletesebb remekműve:

Az arany hatalmában

Ezenkívül valamennyi előadás keretében

Felhő Rózsi

fellépése új műsorral:

1. Három fivér a harcba ment.
2. Két sebesült a színházban,
3. Ki tudja, merre, ki tudja hol?
4. Skoda-dal.
5. A gróf a vízbe fult.
6. Csumbuk János pakja.

Kezdeté: 5 órákor, fél 7 órákor, 8 órákor, fél 10 órákor!

Rendes mozi-helyárral.

Rendes helyárrak:

Páholyülés	1 korona.
Földszinti ülőhely	60 fillér.
Alsó erkélyülés	40 fillér.
Felső erkélyülés	30 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon 5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon. fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Műsor.

Péntek:

A gyorsvonat

Szombaton:

Henny Portennel a főszerepben:

Marianna, a nép gyermeke

Vasárnap.

A kanális népe

Rendes helyárrak:

(jegyadóval együtt)

Páholyülés	1 korona
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.
Ruhatar	6 fillér.
Műsor	6 fillér.

GAMBRINUS

étterem és sörcsarnok
Mátyás kir.-tér 24. sz. alatt

Állandóan friss kőbányai Dreher-féle korona-sör, kitűnő konyha, legjobb minőségű erdélyi, egi és mátrahegyaljai borok. Pontos kiszolgálás. 20% kedvezményes szelvények is be vannak rendezve. Minden szerdán és csütörtökön disznótoros vacsora, pénteken turoscusza tepertővel és halászlé-estély, szegedi módra. ::

Telefonszám 10-89

Szíves partfogást kér: Steinfeld Ernő vendéglős.

„Apostol-Bio-maláta“

idény sörből naponta friss csapolás.

Apró hirdetések.

Kozmetikai műintézet dr. Biró Zoltánné Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 43. Legmodernebb arcápolás, arcgőzölés, hajfestés, hajeltávolítás stb. 3527

BERKOVITS MIKLÓSNÉ női szabó divattermék Ferenc József-ut 90. szám alatt megnyitotta. A legújabb divat szerint készít kosztümöt és ruhát olcsó árban. 5555

Téli ruhák eltartásához használjunk **Mirtolint** vagy **moly theát**

Ára 1.—

Ára —.50

Kapható:

a RÓZSA DROGERIÁBAN

Kolozsvár,

Mátyás király-tér 13.

Rovarpor, canphor, naphtalin napi árrakon.

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon 5. fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Műsor:

Pénteken:

Izgalmas és érdekesítő ujdonság:

A vogézek hősnője

Szombaton.

A gyorsvonat

Vasárnap.

A dán film-gyártás remekműve:

Az arany hatalmában

Rendes helyárrak:

(jegyadóval együtt):

Páholy	1 korona.
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.